

# ГОРОД ПРИНЯЛ

Петрозаводску обещают дать чистую воду к 2008 году.

На последней сессии Петросовета депутаты дали добро администрации Петрозаводска на заключение договора с ОАО «Российские коммунальные системы». Это значит, что практически все системы жизнеобеспечения города будут сданы в аренду частной структуре, которая обещает инвестировать в городские сети огромную сумму денег и закончить реконструкцию очистных сооружений. Решение горсовета комментирует депутат Петросовета, руководитель фракции «Солидарность» Николай ТАРАКАНОВ:

— Аренда будет заключена сроком на 20 лет, но с одним немаловажным условием: ОАО «РКС» должно инвестировать в арендуемое имущество один миллиард рублей. Составлен график инвестиций, если он не будет выдержан, то договор будет расторгнут.

— «РКС», по сути, станут монополистом на рынке коммунальных услуг. Будут ли защищены горожане от неконтролируемого роста цен?

— Депутаты и администрация постарались обезопасить город от выкручивания рук. В Совет директоров «РКС» будут введены два представителя Петрозаводска: один от администрации, второй — от депутатского корпуса. Кроме того, утверждение тарифов на коммунальные услуги по-прежнему остается за главой города и Петросоветом, то есть «РКС» здесь особо не разбегутся.

— Чем еще полезен Петрозаводску приход «РКС»?

— Эта структура берет на себя безболезненную «расшивку» долгов города перед «Карелэнерго» (500 миллионов рублей). Долг будет реструктуризирован и погашен без фискальных отключений города от электроэнергии. «РКС» обещают заняться привлечением инвестиций. До 2008 года Петрозаводск должен получить новые очистные сооружения и чистейшую воду. Также буде переведен на газ ряд городских котельных.

— Не перейдут ли таким образом городские сети и имущество в частные руки?

— Депутаты поставили условие: об отчуждении муниципального имущества, переданного в аренду, не может быть и речи. Кстати, кроме Петрозаводска с «РКС» заключают подобные договоры еще 9 районов республики. Понятно, что сборы коммунальных платежей в столице и районных центрах не сопоставимы. Поэтому мы поставили условие: средства, собираемые на территории Петрозаводска, идут на обслуживание только городских сетей.

— Какие еще вопросы решались на сессии?

— Согласовано выделение трех с половиной миллионов рублей на строительство храма на Древлянке. Мы понимаем, что в Петрозаводске есть и другие конфессии, поэтому готовы рассмотреть и их предложения. На сессии решили, что дополнительные доходы бюджета в первую очередь пойдут на финансирование 38-й поправки: на капитальный ремонт жилфонда, расселение ветхого фонда и ремонт дорог.

Дмитрий МАКОВ